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Serie 26

TENSORPOTENZEN UND AUSSERE POTENZEN

Seien «, 3,y Vektoren in einem K-Vektorraum. Vereinfache die Ausdriicke
(a) (a=B) A (a+p),

(b) (a=B)A(B=7) A (v—a),

€ B-—a)n(y—a)+(a+y)rr=Fnrr.
Unter welchen Bedingungen an vy,...,v, € V ist

(a) 1 ®...Qv, =0 in V®?

(b) v1-- v, =0 in STV?

(c) vin...Av, =0 in A"V?
Unter welchen Bedingungen an vy, v, v3,v4 € V existieren wq, wy € V' mit

(a) 11 @uy + V3@ Vg = w; Q@wy in VE?

(b) vy A Vg + U3 A vy =wy Awy in A2V?
Seien vy, ..., v linear unabhéngige Vektoren in einem Vektorraum V. Zeige:

<vl,...,vk> = {er’le...Avaxzo}

Sei f : V. — W eine lineare Abbildung von endlichdimensionalen K-Vektorrdumen.
Fiir jedes r = 0 betrachte die lineare Abbildung A" f : A"V — A"W. Zeige:

(a) f ist injektiv genau dann, wenn A" f ungleich Null ist fiir r = dim(V).

(b) f ist surjektiv genau dann, wenn A" f ungleich Null ist fiir r = dim (/).

Ein Element o € A*V heisst rein, falls Vektoren wy,...,w, € V existieren mit
O =W A ...AN W Leige:

(a) Fiir jedes a € A*V existiert eine Basis {b;},.; von V und ein k£ > 0 mit
{1,...,2k}CIundoz=bl Ab2+...+b2k_1 /\bgk.

(b) Ist 2 # 0 in K, so ist o € A%V genau dann rein, wenn o A o = 0 ist in AV



